

# 最美的风景在“路”上

——我市加快“四好农村路”建设综述

■本报记者 胡建军



雁峰区山林村的美丽乡村路。周围 摄

评为省重点民生实事农村公路建设目标管理优胜单位。

## 构建齐抓共养的放心路

“紫峰村村道C010线正在清除道路两侧杂草……”日前，南岳区农村公路工作群内传来动态消息，还附上了农村公路养护人员着安全背心作业的图片。这是我市农村公路管养的一个缩影。

俗话说，三分建，七分养，到位的管护才是公路建设的延续和保障。近年来，我市推行示范县全面养护成功模式，改革日常养护管理模式，全市各县（市）区县道均实行专业化养护管理模式；乡村道全面落实群众性养护管理模式，条件成熟的石鼓、南岳、衡东等县区推行专业化养护模式。

我市还结合“四好农村路”“群众性养护体系”建设工作，持续推进管养示范乡镇创建工作。截至2021年底，已创建管养示范乡镇74个，文明示范路3.6公里、灵官庙桃树产业基地产业路3.5公里等，带动沿线农业产业和旅游项目投入资金共计9.6亿元，年产值达1.25亿元。

## 推进“四个专项”打击整治行动

# 电鱼3.35公斤 生态赔偿投放2.3万尾鱼苗

衡阳县首例生态环境损害赔偿案达成磋商协议

**本报讯**（通讯员 王璐 唐浩然）电鱼3.35公斤，生态赔偿投放鱼苗2.3万尾。12月15日，在衡阳县检察院的促成下，县农业农村局组织召开了该县首例生态环境损害赔偿磋商会议，并成功签署赔偿协议。这是衡阳县办理的首例生态环境损害赔偿磋商案件，也是衡阳县检察院在民事公益诉讼领域的新探索。

今年9月27日晚，李某亮、李某杨、梁某三人分别携带非法电鱼装置，在蒸水河衡阳县三湖镇福星村河段采用电击的方式非法捕捞水产品。直至当晚被公安机关查获时，三人共捕获河鱼3.35公斤。根据《中华人民共和国渔业法》第三十条规定，李某亮三人的行为属于禁止使用的破坏渔业资源的捕捞方法。

“该案的办理，节约了司法成本，有效提高了生态环境损害修复的效率，对树立损害担责意识具有很强的示范意义。”衡阳县人民检察院第五检察部负责人表示。

# 网购可视锚鱼器非法捕鱼

俩犯罪嫌疑人被耒阳公安当场抓获

**本报讯**（记者 姚永军 通讯员 黄振）近日，耒阳警方破获一起非法捕捞案，抓获2名犯罪嫌疑人，缴获可视锚鱼器一套。

12月7日15时许，耒阳市公安局综合执法警察大队接到群众报警：有人在耒水河梅桥居委会段锚鱼。接警后，大队立即组织警力赶到现场，将正在河边锚鱼的李某、谭某当场抓获，

收缴可视锚鱼设备1套。

经查，犯罪嫌疑人李某、谭某在网上买了一套锚鱼设备后到耒水河“大展身手”，随后便被民警当场抓获，两人对自己的犯罪行为供认不讳，表示非常后悔，愿接受法律的制裁。

目前，犯罪嫌疑人李某、谭某已被采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

# 警方摧毁一“帮信”犯罪团伙

抓获7名犯罪嫌疑人，涉案金额达2000余万元

**本报讯**（记者 姚永军 通讯员 黄振）近日，耒阳市公安局多警种协同作战，根据线索，缜密侦查，分析研判，精准打击，一举捣毁一个帮助信息网络犯罪活动犯罪团伙，抓获7名“帮信”嫌疑人，涉案金额高达2000余万元。

11月中旬，耒阳市公安局夏塘派出所在工作中发现，辖区内一名“两卡”人员银行账户内资金流水异常。凭借职业敏感，民警顺藤摸瓜。11月25日，耒阳市公安局情报中心和反电诈中心通过分析研判，发现其在耒阳市城区一酒店活动，立即指令夏塘

派出所和马水派出所组织警力赶往现场，当场将周某、王某、许某、郑某、李某等7名犯罪嫌疑人抓获，现场查获作案电脑以及近百张银行卡、电话卡等大量作案工具。

经讯问，周某等7人对帮助信息网络犯罪活动犯罪事实供认不讳。7人将电话卡、银行卡上传至某跑分平台，帮助境外赌博平台收款转账并从中获利，涉案金额达2000多万元，非法获利7万余元。

目前，周某等7人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

# 一时起歹念 盗走万余元

祁东警方快速破案追赃

**本报讯**（记者 姚永军 通讯员 许天喜）近日，祁东县河洲镇新屋岭村某村民家中发生一起盗窃案，14800元现金被盗。祁东县公安局河洲派出所处警民警根据勘查和摸排，不到一个小时破获此案，追回被盗现金。

12月9日下午，河洲派出所接辖区新屋岭村村民老高报警：

自己家中被盗，14800元钱丢失。接警后，民警立即赶到现场，经过现场勘查和摸排，快速锁定了犯罪嫌疑人为其邻居高某。经讯问，犯罪嫌疑人高某对自己盗窃老高家14800元现金的犯罪事实供认不讳，表示自己一时起了歹念，犯下如此错误。

目前，此案正在进一步办理中。

(上接第一版)完善治理体制机制，推动科技伦理治理取得积极进展。要坚持促进创新与防范风险相统一、制度规范与自我约束相结合，强化底线思维和风险意识，把科技伦理要求贯穿到科学研究、技术开发等科技活动全过程，覆盖到科技创新各领域，加强监测预警和前瞻研究，及时从规制上做好应对，确保科技活动风险可控。要避免把科技伦理问题泛化，努力实现科技创新高质量发展与高水平安全的良性互动。

会议强调，发展多层次、多支柱养

老保险体系，是积极应对人口老龄化、实现养老保险制度可持续发展的重要举措。要完善制度设计，合理划分国家、单位和个人的养老责任，为个人积累养老金提供制度保障。要严格监督管理，完善配套政策，抓紧明确实施办法、财税政策、金融产品规则等，让老百姓看得明白、搞得懂、好操作，让参与各方有章可循、制度运行可监测可检验。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

# 蘑菇车联参展智慧交通博览会

“衡阳智慧交通”或成样板

**本报讯**（记者 邓小山）12月17日，2021湖南国际智慧交通博览会在长沙国际会展中心开幕，蘑菇车联携衡阳智慧交通项目参展，展示了“车路云一体化”自动驾驶方案及高级别智能驾驶车队。

此次智慧交通博览会由省交通运输厅、省工业和信息化厅、省贸促会、长沙市政府共同主办，着重展示智慧交通领域新产品、新技术、新材料。蘑菇车联集中展示了正在建设的衡阳智慧交通项目。该项目总投资近5亿元，设计总里程达200公里，是国内第一个城市级智慧交通项目。蘑菇车联相关负责人表示，“衡阳模式”中“车路云一体化”自动驾驶系统，不仅解决了单车智能的安全和成本难题，还将大大提高城市管理、交通运行和公共服务效率。

业内专家指出，随着衡阳智慧交通项目日趋成型，这套包含“城市智慧交通新建设工程、大规模自动驾驶车辆落地常态化运营、依托城市交通大脑的智慧云平台”的“衡阳模式”正逐渐受到业内关注和认可，或将为中国智慧交通建设提供借鉴的样板。

# 元旦火车票今日起开售

提醒：全国多地要求进返须持核酸检测证明

**本报讯**（记者 金明达）12月17日，记者从衡阳铁路部门获悉，2022年元旦假期首日的火车票将于18日起正式开售。需要提醒的是，伴随元旦、春节客流量高峰即将来临，近期各地也加强了防疫举措。目前，已经有北京、陕西西安等地提出需持48小时内核酸检测阴性证明进入。

2022年元旦假期为2022年1月1日至3日，共3天。依照目前全国铁路车票预售期15天的规定，12月18日起，旅客可通过12306网站、12306手机客户端或拨打95105105订票电话，购买2022年1月1日的火车票，12月19日起可购买2022年1月2日的火车票，12月20日起可购买2022年1月3日的火车票。

值得注意的是，自12月10日起，电子客票报销凭证和退票费报销凭证凭领取期限发生变化，由原来的30天和乘车秩序。

以慈善为荣，同献爱心；以慈善为乐，共行善举。近三年来，市住建系统的九大行业积极支持慈善事业，累计募集善款480多万元，参与公益项目建设10余个——

# 人间有大爱 衡阳住建续新章

■本报记者 胡建军

“为做好慈善工作，我局采取广泛宣传发动、领导表率带动、适时指导调度等方式，扎实推进住建系统九大行业投身慈善事业。”日前，在市慈善工作协调小组会暨市慈善总会2021年第三届第一次常务理事会上，市住建局党组书记、副局长李逢丁作交流发言时如是说。

据了解，我市住建系统近两年尽管受新冠疫情的影响比较大，但依然想尽一切办法支持慈善事业。2021年的“慈善一日捐”活动，住建系统全体干部职工纷纷响应，踊跃参与，以实际行动弘扬中华民族扶危济困、积德行善的传统美德，部分出差在外的干部职工专门委托同事代为捐款。最终，整个住建系统捐款26.8万元，发动住建领域行业企业完成捐款90余万元。

“我们捐出的不仅仅是一点钱，我们捐出的是一种爱。这是一种无私的爱，一种大爱，一种幸福的爱。这种爱将永远传递，温暖人心，照破黑暗……”在湖南衡洲建设有限公司“慈善一日捐”活动现场，该公司董事长唐仕亮带头捐款时深情地说道。

2021年30.8万元、2020年60万元、2019年83.8万元，这是最近3年湖南衡洲建设有限公司积极响应市住建系统慈善工作的开展，成立了慈善工作领导小组，明确一把手负总责，分管办公室的领导具体抓，指定一名联络员具体负责联络。每个下属单位确定分管领导和工作人员，行业管理的建筑企业、开发企业、物业服务企业、装修企业、勘察设计企业、招标代理公司等，由相关业务科室协助联络，各协会牵头负责，形成一个全方位、无死角的工作网络，并根据工作需要，适时组织调度会推进慈善工作，积极为我市慈善事业贡献住建力量。

据了解，湖南省衡洲建设有限公司成立于1966年，是我市建筑业民营企业的领头雁、省内排头兵，进入国内建筑行业第一方阵。在发展过程中，积极融入衡阳发展，勇于承担社会责任，积极参加社会慈善公益活动，积极为我市慈善事业贡献住建力量。

唐仕亮说：“慈善一日捐大家捐出的也许只是一天的工资、几天的零花钱，但我们的行动足以让这个社会温暖。能力不分大小，善举不分先后，我们每个人的行动都体现着人道慈